

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8037 ALICANTE Miércoles 9 de Enero de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2.25 pts
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

Postales del camino

Los compasivos

Por EDUARDO ZAMACOIS

La vida es poliforme, inagotable, múltiple; es un álbum clownesco que el Tiempo, socarrón y humorista, hojea poco a poco, y en cuyas páginas suceden hasta lo infinito las muecas hilarantes o graves de la humana tragedia. Y todo, dentro de ese álbum diabólico, es a la vez patético y grotesco, cual si la esencia misma del vivir fuese una suma de dolor y de risas.

Leo en Le «Journal»: Por el boulevard de Clichy, el célebre boulevard desde cuyas alturas las aspas sanguiñarias del Molino Rojo lanzaron durante muchos años sonoras las noches de París un conjuro diabólico, pasaba una joven alta, esbelta y elegantemente vestida. Iba sola. Caminaba de prisa; absoría, el rostro vuelto hacia el suelo; sobre su cabeza rubia una coqueña gorrita de piel blanca hacía parecer más niña. De pronto, al cruzarse con un señor «bien mis», la desconocida demostró sentirse enferma: cerró los ojos, que sin duda eran bellos y charladores, dió algunos pasos vacilantes mientras abría los brazos, como quien busca un punto de apoyo, y se hubiese desplomado sobre la acera si el caritativo caballero no acude solícito a sostenerla por el talle.

—¿Que le sucede, señorita, se siente usted mal?
Ella abandonó lánguidamente su caucea contra el pecho de su protector —¡Oh!... No es nada... un mareo... perdone usted...
Es sospechosa la vivacidad con que los sentimientos caritativos del hombre se aborotan siempre que se trata de una mujer bonita. El bondadoso caballero quiso buscar un auto. Pero ella se opuso, recatada y prudente. —No, muchas gracias... crea usted, no es preciso...
—Sin embargo...
—Sería un gesto inútil.
—¡Por Dios, señorita; no hable usted de eso!
—Le repito las gracias; fué un vahído insignificante. Ya estoy bien. No se moleste usted. Adiós...
Saludó, llena de gracia, y luego ya segura de sí misma, trepó agilmente a un ómnibus que pasaba...

El señor quedóse aturrido y encandado, mirándola marchar, pensando tal vez que acababa de perder una conquista. Por lo mismo, ¿cuál sería su cólera al cerciorarse, momentos después, de que lo que había perdido era la cartera?
El mismo día y acaso a la misma hora, se desarrollaba a orillas del Sena un lance similar: Un hombre, vestido de obrero, trató de suicidarse arrojándose al río; si no realizó su propósito fué porque un caballero que caminaba detrás de él le sujetó. El suicida y su salvador forcejearon a brazo partido. —¡Desdichado!... ¿Qué vá usted a hacer?

—¡Déjeme usted... déjeme morir; la vida me pesa demasiado!...
Pero el compasivo transeúnte le tenía bien sujeto. Arremolináronse los curiosos, llegaron los guardias y se le varon al desesperado; y entonces el impetuoso señor advirtió que en la refriega al aspirante a suicida le había escamoteado el reloj. El buen público, festivo de la escena, se indignó, por entender que aquella farsa era infame. Mejor y más noble era robar bravamente, cara a cara, o pedir limosna. Evidentemente el público tenía razón; es ruin, es cobarde, dañar a quien nos socorre, corresponder con el beso de Judas a un abrazo de desinterés y de bondad. Muy cierto. No obstante, si pretendemos ser completamente justos, necesario será que nos tomemos el trabajo de descender al fondo de las cosas. El hombre es esencialmente egoísta, al extremo que la sola idea de experimentar el más liviano contratiempo basta para impedirle realizar un bien. Pocas mujeres capaces de hacer lo que Margarieta Montansier, la célebre actriz, quien, en cierta ocasión, se quitó su magnífica falda de seda bordada para que con ella envolviesen a un minero muerto. En cuanto a los hombres, nos parecen bastante peores. Probablemente el filantrópico caballero que sostenió a la ladina timadora del boulevard de Clichy la hubiese dejado magullar y contra la acera si él se hubiese

que la que él creyó presa de un síncope real, podía, en su caída, romper le la corbata o ensuciarle el chaleco...
Luego la caridad, la compasión, la misericordia, son virtudes tan relativas y someras que apenas si traspasan la epidermis de nuestra pecadora naturaleza. El egoísmo triunfa. Para acordarnos de los hambrientos necesario será que nos hallemos soñolientos y desalentados de puro añitos; para que remedemos al desnudo, será preciso que en nuestro ropero tengamos muchos trajes pasados de moda.
En una desoladora mayoría de casos, la caridad no es más que el balbuceo con que el hombre se desprende de lo que no le sirve; o de lo que le estorba. La caridad es como el diablo: todo el mundo habla de ella y nadie la ha visto. ¡Caridad!... ¡Eres una palabra!

Eduardo ZAMACOIS.
(Prohibida la reproducción.)

Ramón Gaya

La pintura de Ramón Gaya es a la vez densa y delicada como todo lo auténtico. Su mirada es un arco que va de lo tierno a lo grave. Lo grave late en él, lo tierno es su manera, su gesto para el mundo.

En sus viajes por toda España ha recogido Gaya apuntes variadísimos de paisaje. Sutil como la atmósfera, esencial hacia el misterio es el paisaje todo de España, joven siempre; algo inédito vive en este suelo, algo nuevo nos llama, fresco indecible como una caricia. Y esta voz, esta luz, esta como mano de amor sobre los colores y las cosas, es la que recoge Gaya en sus acuarelas. En estos sencillos trabajos lo hondo va en equilibrio tras esa ternura impresionista.

La suavidad de los tonos y los asuntos da a la obra de Ramón Gaya, en general, un matiz de dulzura, pero sin caer jamás en el amaneramiento; su firme juicio le salva.
Esta nota constante de amor en su obra es también anhelo de belleza y perfección; exactitud en el detalle, nimado a veces con el sueño preciso de la maravilla.

Ramón Gaya, levantino, tiene en su pintura no poco de oriental, algo pagano, recogido y sutil dentro de la sensualidad.
Un recio acento humano, libre de juegos y mixtificaciones, unido a la distinción y el talento, aquí tan necesario, es sin duda el camino, hoy como siempre de la pintura y del arte en general.

Antonio Sánchez BARBUDO
Enero, 1935.

Trazos.—Mal año

Los periódicos madrileños han publicado cierto horóscopo, que dimana de la influencia de los astros sobre la tierra. Dice ese arripice, que caerán sobre la tierra males sin cuento, según sea una u otra influencia de cada astro. El más pavoroso, el que fas sobrecoja el ánimo, es la evidencia de una guerra que se desencadenará entre ciertas potencias europeas.
La guerra!... Siempre será ese fantasma el que amenace a la Humanidad; es decir, eternamente, el egoísmo de los hombres, la barbarie del animal, mas perfecto, y mas bruto también, es el enemigo mas feroz de sus semejantes.

Una variante de esa hecatombe que dentro de breves meses asolará al mundo, es la perversidad de la guerra química, peor aún que la acera. Y dice ese horóscopo, que será tan bestial la conducta del hombre que hasta envenenará el agua y los alimentos del país enemigo. No sé si ese arripice errará o no, conviene hacernos a la creencia, de que no pasará eso de una fantasía. Pero tengamos la evidencia de que si esa guerra—inminente, según estamos viendo—se desata, si se llega a declararla, los hombres, esos mismos hombres que quemaron sus pupilas estudiando secretos de la ciencia para engrandecer a la Humanidad, se aferrarán también por encontrar fórmulas, reactivos inauditos, inimaginables, para lanzar la muerte a

Gestos y muecas de Madrid

Dejar lo cierto por lo dudoso

Por todas partes aparecen revisionistas de la Constitución. Parece como si el artículo que publicó «El Debate» el día primero de año hubiese sido la señal para que fueran saliendo a escena.
Entre estos revisionistas, hay algunos relativamente inopinados: por ejemplo, el «ginebrino» señor Madariaga, que le pone reparos a la Constitución en nombre de ese europeísmo camaleónico que con tanto esmero cultivan los areopagistas de la Sociedad de Naciones, en la que conviven, bajo una apariencia democrática, los viejos republicanos franceses, los vaticanistas austriacos y los abisimios que todavía trafican en esclavos. Sin duda, ese sentido ecuménico de la institución ginebrina es el que desea Madariaga para la República española. También Salazar Alonso se ha incorporado al revisionismo constitucional. La Constitución que le place al alcalde gubernativo de Madrid es la que esté

más de acuerdo con «nuestras tradiciones». Será con las de sus amigos de la acera derecha, porque la República en España no tiene tradición, ni falta que le hace. Vino precisamente a cambiar con la tradición monárquica y fanática y con el feudalismo económico, y se quedó en los preliminares de su labor. Pero ya la reanudará...
Los derrotados del 14 de abril, como cedores de los precario de su hegemonía, quieren establecerse a toda prisa en posiciones inexpugnables. Cada minuto que se pierda se les antoja un siglo. Elecciones cuando antes. Reforma de la Constitución repentinamente. Su actitud recuerda el famoso telegrama del dictador mejicano, Porfirio Díaz, al general que le daba cuenta de haber cogido ciento cincuenta prisioneros: «¡Líquidémelos en caliente!».

Los mismos piensan los titulados vencedores del 19 de noviembre. ¿Cuándo se les presentará una coyuntura como ésta? Cinco o seis meses de estado de guerra y previa censura, y veinte días para la propaganda electoral de unos partidos que consideran deshechos.

¡Precioso panorama... si se cumple se! ¡Que importaba entonces, que Portela se posesione del Gobierno general de Cataluña y que Azaña pase unas semanas, tranquilo y libre en Badalona!...

El triunfo decisivo de mañana bien vale la dolorosa transigencia de hoy...
Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)

Signos de los tiempos

Democratización de los coches camas

La vida en general parece organizada siempre —digamos casi siempre, porque son peligrosas las afirmaciones absolutas— de manera hostil para la clase media, entre otras razones porque la misma mesocracia, por su pasividad, se pliega fácilmente a los efectos de todo cuanto va contra ella, contra sus intereses, contra las consideraciones que merece. En cualquier detalle se puede comprobar esa observación, y entre lo smuchos aspectos que se pueden citar sobresale vigorosamente el hecho de no considerarle como clase trabajadora propiamente dicha —en virtud de una separación absurda de clases— en su actividad, por excelencia, del ejercicio de profesión liberal.

El tema de estas líneas ha sido sugerido por una noticia que leemos en relación con los viajes en ferrocarril. Las Compañías, en su mayor parte, han puesto en lo streñes llamados rápidos —eso de llamados no está dicho a humo de pajas— coches de primera y tercera, y en los corredores, cuando hay coche-cama, es sólo para los viajeros de primera, y creamos que con ciertas restricciones —cuando había sobra de plazas— para los de otras clases.

Pero de pronto las circunstancias de la vida, en relación con su coste, recorta un poco la vanidad de las gentes y éstas se van a los coches de ter-

cera con asientos de gutapercha. En pocos viajes dejamos de oír en los rápidos a señoras de la clase media: «Estos coches son excelentes, muy cómodos y mejor que los de primera». Y dejan de decir que el billete es mucho más barato, que es por donde debían haber empezado con decidida sinceridad.

Y esa misma necesidad ha actuado en forma que ha constituido una verdadera liga de defensa que obliga a las Compañías a poner las cosas en su punto justo.

La crisis económica, que impone una reducción en los gastos, ha desviado el tráfico ferroviario a las clases más baratas. Por ello las Compañías se han visto en la necesidad de democratizar ciertos servicios en los trenes.

Desde primero de año se ha puesto en vigor en los correos expresos de Madrid a Badajoz, Madrid-Zaragoza, Madrid-Alicante y Cartagena nuevas tarifas de coches camas de segunda clase, es decir: suplementos para utilizar camas los viajeros con billete de segunda. Las camas serán exactamente iguales a las que se utilizan en la primera clase de estos trenes. Su economía es bien patente: hoy, viajero con billete de primera a Zaragoza, por ejemplo, paga por el suplemento de la cama 43.20 peetas, incluido el timbre; desde primero de año, el suplemento de estas camas de segunda cuesta 30.75, incluido el timbre. Por lo tanto, además de la diferencia entre lo que se paga por el billete de primera y el de segunda, hay ésta entre los dos precios de los suplementos.

Los viajeros con billete de primera y que quieren cama de primera, utilizarán ésta en una cabina individual, lo que es el ideal del confort; por estos viajeros, si quieren, pueden ocupar también una de las camas de la cabina doble de segunda, pagando suplemento de segunda.
Este servicio, que ha iniciado a primero de año la Compañía de M. Z. A., será llevado a la práctica también por la del Norte en breve plazo.
Y, además, habrá coches restaurantes en los de tercera y hasta un bar. Algo así como una nivelación en la comodidad de todos, en la consideración a todos, que constituye una de las aspiraciones más justas que puede haber y que han sido olvidadas —hacia lo que ha impuesto una circunstancia económica— por quienes tenían la obligación de haberlas atendido.

Una conferencia de Martínez Barrio
El próximo día 18 se inaugura el Círculo de Unión Republicana en Elda. Para este acto ha sido invitado el jefe del partido don Diego Martínez Barrio que en dicho acto pronunciará un importante discurso.

Se espera con interés la pública intervención del señor Martínez Barrio por considerarse que ha de tener trascendencia cuanto diga en las actuales circunstancias.

El mercadillo de los cosecheros de la Plaza Hernán Cortés

Otra vez nos visitan alarmados los humildes huertanos que establecen su mercadillo de venta de hortalizas los jueves y los sábados en la plaza Hernán Cortés para manifestarnos su temor de ser trasladados de lugar que ocupan actualmente, según atenuados rumores que les llegan. Se recordará que este mercadillo se estableció durante muchas semanas en los alrededores del Mercado de Abastos, y que fué sacado de allí para establecerlo en Hernán Cortés porque los habituales vendedores del Mercado se quejaron de la competencia. Además había una razón poderosa para atender aquel ruego: la conveniencia de que el servicio de abastecimiento estuviera distribuido convenientemente para comodidad del vecindario, ya que el perímetro de la población exigía que se establecieran mercados en lugar distinto al Central.
En Hernán Cortés está desde entonces con la natural complacencia de vendedores y de vecindario. El alcalde de señor Carbonell tenía en estudio la colocación de unos toldos para proteger de la lluvia y del sol a los vendedores y a los concurrentes.
Y ahora lejos de llevarse a realización esta mejora se habla nuevamente del traslado de estos puestos en los que dos veces por semana el vecindario puede adquirir las hortalizas en condiciones de ventaja puesto que las adquiere directamente del cosechero sin intervención alguna de intermediarios.
¿Hay en realidad este propósito? De ser así oponemos al proyecto nuestra mas firme protesta, porque no puede tenerse a estos industriales dándole de la Ceca a la Meca, sin una orientación fija; porque no puede llevarse al vecindario en esta confusión que le perjudica de uno a otro sitio; porque no hay razón alguna que justifique el nuevo perjuicio de todos solo por el capricho o el egoísmo de los menos.

El mercadillo de Hernán Cortés, lejos de ser sacado de allí, debe merecer atención del Ayuntamiento y debe apoyarse con las mínimas comodidades que los vendedores y el vecindario exigen. Es una necesidad, mas conveniente que para nadie para la gente humilde, y no estamos en tiempos de despreciar lo que a los mas modestos, que son los que trabajan y los que producen, interesa.

Suponemos que así ha de comprenderlo quien abrigue el propósito que nos viene a manifestar, alarmados los modestos huertanos que se establecen en Hernán Cortés. Defendamos el establecimiento del Mercadillo en esta plaza y seguimos con nuestro criterio firme de seguir defendiendo su permanencia allí.

Visado por la censura

Divulgación avícola

«Mas de veintidós millones de toneladas» de un valor de «cuarenta millones de peetas oro», importa en huevos España anualmente, de los que corresponden a Egipto más de cinco millones. Según las estadísticas, en el año 1930 se importaron de dicho país 10.268 quintales métricos, por valor de 3.306.296 peetas; en 1931 se importaron 17.498 quintales métricos, por valor de 3.355.676, y en 1932 se trajeron 30.630 quintales métricos, que importaron 4.756.368 peetas. Como se vé aumenta el último con relación a los demás.

Egipto ocupa el segundo lugar de los proveedores de huevos para España, siendo el primer país Turquía, que importó el último año 82.642 quintales métricos, por un valor de 9.605.314 peetas.

España recibe huevos de muy distintos países, tales como Argelia, Argentina, Bulgaria, Bélgica, China, Egipto, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Italia, Marruecos español, francés e internacional, Portugal y Turquía.
Durante los años 1918 y 1919 no se importaron huevos del extranjero, viéndose solo de la zona española de Marruecos, y la producción española se incrementó de tal manera, que nuestras necesidades quedaron cubiertas por la producción nacional. (Nota de la Prensa.)

¿No nos han de causar sonrojo los datos que anteceden? España que, por su principal fuente de riqueza, que es la Agricultura, y por sus condiciones climatológicas, debía figurar a la cabeza de la producción de huevos, tiene que ser tributaria de esos productos en lejanos países, de una cultura y progreso, alguno de ellos, muy inferiores al nuestro; por cuyo motivo tenemos que utilizar en la alimentación, huevos conservados en cámaras frigoríficas o por otros procedimientos que, al propio tiempo que pierden sus características organolépticas adquiriendo un sabor no grato al paladar, disminuyen sus cualidades nutritivas por la pérdida por evaporación de muchos de sus principales componentes químicos.

Azaña, blanco de las iras reaccionarias

«El Debate» una en unos títulos alarmantes el hecho de la llegada a Madrid del presidente de Izquierda Republicana señor Azaña, con el traslado de los exconsejeros de la Generalidad, como si se tratara de un procesado mas, no tiene nada de extraño. Al fin y al cabo, «El Debate» como «A B C» y como «Informaciones» cumplen lealmente con lo que les manda el «samo». Y en e caso presente el «samo» les manda arear contra la inocencia de Azaña, que por la euanimidad y la rectitud de unos magistrados, está en su casa de Madrid libre de un procedimiento injusto que se quiso acumular sobre él.

Pero que «Diario de Madrid» periódico que era considerado republicano, más o menos tibio pero republicano al fin, haga lo mismo y caiga en igual vicio, no puede consentirse en silencio. Si todos los republicanos, no unen sus esfuerzos para combatir unánimemente al enemigo común, va a ser cosa de afirmar que no todos son los que dicen ser.
Como participante en un delito que los Tribunales persiguen Azaña está bien distanciado de los procesados por el movimiento revolucionario de Barcelona que ha condenado antes y después de producirse y de cuya sospecha formada con la mas artera intención —ha sido librado por los magistrados del Supremo.

Le queda declarar ante el juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas, como han declarado otras personalidades a las que no puede alcanzar sospecha alguna de participación en el hecho delictivo. Debe por lo tanto quedar separado en las secciones de los diarios que consideran la pulcritud de criterio y la seriedad de información y la honradez de principio como cosas fundamentales de su vivir limpio.

Actuaciones del Juzgado

Barcelona, (teléfono). — Ante el Juzgado número 6 ha prestado declaración el representante de la casa «Marysany», en el sumario que se sigue por la venta de armas a la Generalidad de Cataluña.

Estas razones, aparte de las de orden económico que al principio enumeramos, deben ser acicate para que promovamos el fomento, mejora y progreso de la Avicultura, siendo las Corporaciones. Según las estadísticas, en el año 1930 se importaron de dicho país 10.268 quintales métricos, por valor de 3.306.296 peetas; en 1931 se importaron 17.498 quintales métricos, por valor de 3.355.676, y en 1932 se trajeron 30.630 quintales métricos, que importaron 4.756.368 peetas. Como se vé aumenta el último con relación a los demás.

Todas estas consideraciones nos llevan como de la mano a la exposición de una idea que hace tiempo abrigamos en nuestra mente y que bien madurada nos arevemos a desarrollar. La conveniente y perentoria necesidad de que por el Municipio de esta ciudad se establezca una pequeña «Granja Avícola» en donde puedan obtenerse enseñanzas prácticas de cría selección y mejora de las razas más aptas para la producción de huevos y las cuales daremos a conocer en artículos sucesivos.

Dicha Granja que podría instalarse en terrenos del hermoso Parque del Doctor Rico, tendría el doble interés de servir de recreo a los concurrentes a dicho Parque, al mismo tiempo que el inmenso valor de proporcionar, como más arriba indicamos, enseñanzas prácticas de Avicultura a los niños de las Escuelas y sobre todo a los alumnos de la Normal de Maestros que habrían de consultar más tarde los portavoces de dichas enseñanzas en los medios rurales en donde han de desempeñar el sacerdocio de la enseñanza.

¿Que es esta idea onerosa para el Erario municipal? En otros artículos, por no hacer este excesivamente largo, expondré el presupuesto de instalación de la Granja y el cálculo aproximado de los beneficios económicos que pueden obtenerse, pues los beneficios morales, sociales y culturales son incalculables.

E. A. I.

Ha nevado en las montañas de la provincia

Aunque en la capital ligeramente se ha sentido el descenso de la temperatura, acusada más que por otra causa por el viento noroeste que durante todo el día de ayer se dejó sentir, en la parte alta de la provincia ha nevado; nuestras montañas «de invierno» tienen ya nieve; los aficionados a la contemplación del panorama blanco estaban ya desesparanzados de contemplarlo este año.

En la parte de la Marina alta, la helada ha ocasionado según nuestras noticias algunos daños a la cosecha de alcachofa, que precisamente ahora estaba en el lugar de la exportación. Nos dirigimos a las autoridades por lo que a la capital se refiere; las noticias son crudas y hay mucha gente que cree de albergue. Es preciso que las organizaciones de asistencia social intensifiquen su acción para proporcionar refugio a estos desamparados y que no sean víctimas de la inclemencia del tiempo y del descuido de las autoridades.

Precisa también que se intensifiquen las obras públicas y las particulares. La gente trabajadora que ha de lograr del jornal sus medios de defensa debe poderlos conseguir. Habiendo como hay proyectadas varias construcciones no puede consentirse que se demore su comienzo para que no venga el remedio al frío cuando ya el frío haya desaparecido.

Siempre tiene derecho el obrero, el humilde, el que solo de su trabajo lo ha de esperar todo, aún los mismos elementos de vida, a que se le atienda y a que se preocupen de su suerte los que tienen la dirección de la cosa pública.

Nosotros queremos esperar que sin demora alguna sabiendo todos cual es su deber, se atienda a esta urgencia inaplazable para todos la crudeza del invierno.

Lea EL LUCHADOR

Anís y Coñac Salas

La tierra escandinava no está quieta

Estocolmo, (telégrafo). — El territorio entero de Escandinavia emerge lentamente, cada vez más, sobre el nivel del mar.

La elevación es aproximadamente de cinco decímetros por siglo en la región de Estocolmo, pero en Suecia septentrional es de mayor volumen.

Una sacudida sísmica que se sintió ayer parece debida a este hecho, y fué tan violenta, que la población, presa de pánico, creyó se trataba de una explosión en unas minas.

El frío que hace en Europa

Paris, (telégrafo). — Se reciben noticias de toda Europa que acusan un enorme descenso en la temperatura.

Reina inmensa ola de frío en el Este y Nordeste de Polonia.

En Viena se han registrado 33 grados bajo cero.

En Leopold, 235 personas han tenido que ser asistidas.

En Varsovia sólo hay 26 grados bajo cero.

Ha habido que encender braseros en la vía pública.

Los trenes circulan con dificultad.

13 grados bajo cero, han registrado un descenso hasta 17 grados bajo cero.

En toda Alemania el descenso de la temperatura es de cuatro a cinco grados menos que en el día de ayer.

EN RUMANIA

Nieva intensamente en casi toda Rumania.

El termómetro ha registrado descensos enormes.

En toda la zona de la frontera con Yugoslavia las temperaturas todas son de más de 10 grados bajo cero.

EN YUGOSLAVIA

Reina un gran frío en toda Yugoslavia.

El termómetro ha registrado hoy 15 grados bajo cero.

En Sarajevo el termómetro ha descendido a 27 grados bajo cero.

Los hielos y las nieves han comenzado a aislar algunas poblaciones.

La adhesión a D. Manuel Azaña

NADA HAY RESUELTTO DE SU REGRESO A BARCELONA

Madrid, (telégrafo). — Es muy aventurada la noticia dada por algún periódico de que el señor Azaña piensa regresar inmediatamente a Barcelona.

Parece que no hay nada resuelto sobre este punto.

Don Manuel Azaña fué ayer visitadísimo.

Por su domicilio, calle de Serrano, 38, desfilaron numerosas personalidades significadas de los distintos partidos republicanos y principalmente de los que constituyen Izquierda Republicana.

También lo saludaron diversos diputados socialistas e infinidad de particulares de todos los órdenes sociales.

Se han recibido millares de telegramas y cartas, y en cuanto a tarjetas forman verdaderos montones.

Riña en una barbería

Cartagena, (teléfono). — Ocurrió un suceso sangriento en la peluquería «Epaña».

En las primeras horas de la mañana se entabló una violenta discusión entre el dependiente Santiago Huertas y un individuo llamado Juan. Este cogiendo una navaja de afeitar, dió varios cortes al dependiente, dándose a la fuga inmediatamente.

Santiago fué conducido inmediatamente al Hospital de Caridad, donde por el personal facultativo de guardia le fué apreciado un corte profundo de seis centímetros en el brazo izquierdo y varios cortes más de carácter leve. Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones.

El agresor es buscado activamente por la Policía.

Lerroux sigue estudiando la reorganización ministerial

Ha recibido la sentencia de muerte para el sargento Vazquez, aprobada por el auditor

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno manifestó que había recibido ella y que a este objeto tenía que conferenciar con Gil Robles, aunque no sabía cuando podría hacerlo.

De todos modos dijo la reorganización de ministerio será menos extensa de lo que la gente se figura, y quedará hecha antes de que el Gobierno se presente al Parlamento.

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno manifestó que había recibido la sentencia de muerte dictada por el Consejo de Guerra contra el sargento Vazquez. Dijo que no había recibido el sumario pero que lo recibiría en el primer momento al Supremo y lo estudiaría después el Consejo de Ministros.

Hablado de la reorganización ministerial dijo que seguía ocupándose de ella y que a este objeto tenía que conferenciar con Gil Robles, aunque no sabía cuando podría hacerlo.

Preparando el plebiscito del Sarre

Sarresbruck, (telégrafo). — Han llegado los elementos de personal que envía la Sociedad de Naciones para el plebiscito del Sarre.

Son estos 950 personas que han de presidir otras tantas mesas electorales en todo el territorio.

Corresponden estos presidentes a las naciones que designó la Liga en su reunión al fijar las normas de la elección.

INFORMACION DEPORTIVA

Teodomiro Menéndez mejora

Oviedo, (teléfono). — El diputado y ex subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, continúa mejorando.

UNA INFORMACION FALSA

Aunque algunos periódicos de la extrema derecha tratan, insidiosamente, de propalar noticias ya desmentidas con respecto del viaje a Asturias de los señores Negrín y De los Ríos, esta reiteración, falta de pruebas y fundamento, es absolutamente distinta de la verdad.

Los ilustres catedráticos y diputados socialistas no fueron, durante su estancia en Asturias, objeto de otra cosa que de muestras de respeto y afecto por parte del proletariado.

El arquitecto Muguza, condecorado

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado recibió a varios embajadores sudamericanos.

Se comunicó en Estado a los periodistas la noticia de que se había concedido la encomienda de Isabel la Católica al arquitecto señor Muguza.

Luis Bello regresa de visitar a su hijo

Santander, (teléfono). — Don Luis Bello visitó a su hijo en la colonia del Duero.

Luego volvió a Santander, acompañado del ex gobernador de Cáceres don Miguel Canals.

Anoche regresó a Madrid.

La entrevista de padre e hijo fué muy emocionante.

S. E. el Presidente de la República recibe en audiencia a muchas personas

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la República ha recibido esta mañana al subsecretario de Gobernación, al director de Propiedades, al exministro señor Iranzo, al subsecretario de Estado, al almirante Delgado y al vicealmirante Salas. Recibió también a los generales Carrillo y Gómez Caminero.

Jalón esta satisfecho Lo que será la reorganización ministerial

Madrid, (teléfono). — La reorganización ministerial que gestiona el señor Lerroux se limitará al parecer a cubrir la cartera de Estado, que desempeñará su capacidad y su competencia en estos días pasados, en los que ha habido una verdadera invasión de correspondencia en todas las administraciones y principalmente en las de Madrid y Barcelona, sin que haya quedado una sola carta por repartir.

Ha dicho que el día 20 se posesionará de su puesto el nuevo organismo que ha de regir la Caja Postal de Ahorros.

La Comisión examinó los planos de la obra y los aparatos presentados para la realización.

Se acordó felicitar al director de aeronáutica y a los pilotos de Hidros de la base de Los Alcázares por la cooperación que llevan prestada a la obra.

En breve saldrá para París y Londres el secretario de la Comisión que ha de celebrar varias conferencias con determinadas empresas y en particular con la explotación del ferrocarril trasatlántico.

Preparando un acuerdo comercial

Dublin, (telégrafo). — Se está preparando para llevarlo a término de firma el tratado comercial entre Irlanda y Alemania.

Al firmarse facilitará en grado sumo el desarrollo de Irlanda, que podrá recibir en condiciones ventajosas elementos para sus manufacturas.

Teodomiro Menéndez mejora

Oviedo, (teléfono). — El diputado y ex subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, continúa mejorando.

UNA INFORMACION FALSA

Aunque algunos periódicos de la extrema derecha tratan, insidiosamente, de propalar noticias ya desmentidas con respecto del viaje a Asturias de los señores Negrín y De los Ríos, esta reiteración, falta de pruebas y fundamento, es absolutamente distinta de la verdad.

Los ilustres catedráticos y diputados socialistas no fueron, durante su estancia en Asturias, objeto de otra cosa que de muestras de respeto y afecto por parte del proletariado.

El arquitecto Muguza, condecorado

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado recibió a varios embajadores sudamericanos.

Se comunicó en Estado a los periodistas la noticia de que se había concedido la encomienda de Isabel la Católica al arquitecto señor Muguza.

Carreras Pons, dimitió un cargo

Barcelona, (teléfono). — El delegado del Gobierno en la Municipalidad de Barcelona señor Carreras Pons al recibir a los periodistas les dió cuenta de que había dimitido el cargo de delegado de los servicios de Vigilancia y Seguridad. Entendía que nombrado el gobernador general de Cataluña y encargado de los servicios de vigilancia el Gobierno de Madrid, ya era inútil el desempeño del cargo que le había confiado el Gobierno.

Este número ha sido visado por la censura

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas señor Cid recibió la visita del expresidente del Consejo señor Samper que fué a hablarle de varios asuntos de interés para Valencia.

Dijo el ministro a los periodistas que el sábado marchará en avión a Marruecos, para visitar Ceuta, Alhucemas y Melilla, hacerse cargo de la marcha de las obras de construcción de los puentes y estudiar el plan de obras a realizar en la zona del protectorado español.

Signos de estos tiempos

Málaga, (teléfono). — El gobernador ha acompañado hasta el límite de la provincia al diputado y director de «Informaciones» señor Pujol, acompañado de su esposa, que se dirigían a Madrid.

Cae un aeroplano sobre un grupo de soldados

Karachi, (telégrafo). — Un aeroplano ha caído sobre un grupo de soldados en maniobras y han resultado once muertos y once heridos, todos ellos hindúes.

Lima compra locomotoras

Lima, (telégrafo). — El Gobierno peruano ha acordado adquirir veinticinco locomotoras de producción alemana, para intensificar los ferrocarriles peruanos.

Este pedido es consecuencia del reciente tratado comercial firmado entre Perú y Alemania.

ASAMBLEA DEL COMERCIO E INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL

Madrid, (teléfono). — La Cámara Española del Automóvil ha hecho público un documento en el que invita a los elementos interesados en el comercio e industria del automóvil a celebrar una Asamblea en Madrid, a la que asistirían representantes de las diversas provincias, en defensa de los intereses de aquellos.

Propone que en ella se trate de los siguientes asuntos: Nuevo código de circulación, ¿Patente de circulación o impuesto sobre la gasolina? Construcción y conservación de carreteras. Pasos a nivel. Tributación de los vehículos. Precios de la gasolina y los lubricantes. Seguros. Impuesto de lujo. Bases de lujo. Bases de trabajo, y Comité Directivo.

También considera que por ser de interés mercantil e industrial, deben estudiarse estos asuntos: Derechos sobre coches en depósito. Reglamentación del comercio e industria del automóvil. Ventas a plazos. Placas de prueba y de transporte. Anuncios. Contribución. Monopolio de Petróleos. Presupuesto de Obras. Impuesto de Importación. Aranceles. Competencia ilícita. Contingentes y Tratados de Comercio. Industria carroceras. Régimen en los garajes. Moneda extranjera y estaciones de servicio.

En cuanto a los temas de interés para los transportistas, propone estos: Coordinación de los transportes. Autoestaciones. Colegiación oficial. Canon de carreteras e impuesto de transporte. Industria taxista.

Se propone la Cámara Española del Automóvil que la Asamblea aludida tenga lugar en la segunda quincena de este mes, o en la primera de febrero próximo, y ruega que las adhesiones se dirijan a su domicilio Velazquez, 30.

El hijo de S. E. da por terminado su viaje de boda

Coruña, (teléfono). — Han regresado de su viaje de novios don Niceto Alcalá Zamora, hijo, y su esposa.

El señor Alcalá Zamora marchó a Santiago a tomar posesión de la cátedra.

Exposición de obras de Cecilio Plá

Madrid, (teléfono). — En el salón de actos del Círculo de Bellas Artes se ha celebrado la inauguración de la exposición de obras del pintor fallecido Cecilio Plá.

Asistieron la viuda e hijos del pintor valenciano y los señores Benlliure, Marcelino Santamaría, Ramírez Tomé, Samper, Olivar, exconde de Casals, todos los directivos del Círculo de Bellas Artes, don Rafael Forn, Pérez Zúñiga, Vegue Goldoni, Abril y otros.

El señor Ramírez Tomé dedicó unas palabras a la memoria de Cecilio Plá y también dedicó otras sentidas frases en recuerdo de don Domingo Muñoz, socio fundador con Cecilio Plá del Círculo de Bellas Artes, y que ha sido enterrado esta misma tarde.

A continuación el señor Francés pronunció una conferencia conmemorando las condiciones pictóricas de Cecilio Plá.

La exposición consta de cincuenta obras entre lienzos y dibujos. La mayor parte de aquéllas son retratos y escenas de playas de Valencia. Hay también setenta y dos apuntes de playa que son bocetos para obras mayores. La exposición ha sido muy elogiada.

Cid, se marcha a Marruecos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas señor Cid recibió la visita del expresidente del Consejo señor Samper que fué a hablarle de varios asuntos de interés para Valencia.

Dijo el ministro a los periodistas que el sábado marchará en avión a Marruecos, para visitar Ceuta, Alhucemas y Melilla, hacerse cargo de la marcha de las obras de construcción de los puentes y estudiar el plan de obras a realizar en la zona del protectorado español.

No se cumple la tasa del trigo

Madrid, (teléfono). — Ha dicho el ministro de Agricultura que le había llegado la denuncia de que en Zaragoza no se cumplía la tasa del trigo por lo que ha ordenado al gobernador que la exija con todo rigor y casique a los infractores.

Un hombre arrollado por el tren

Avila, (teléfono). — En esta estación, al arrancar el tren tranvía de Valladolid, arrolló al empleado de 45 años Luciano Marzano, el cual quedó con las piernas seccionadas y murió en el acto.

Han dimitido dos ministros húngaros

Budapest, (telégrafo). — Han presentado la dimisión los ministros de Agricultura y de Hacienda.

Motivan su renuncia la divergencia por la apreciación de cuestiones de política interior.

El jefe del Gobierno se dedica desde anoche a la sustitución de los dos dimitidos.

Nuestro clima

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:

Temperatura máxima la sombra 10.4

Presión barométrica 759.1

Humedad 56%

Dirección del viento, N.O.

Velocidad del viento, 0.8.

Estado del cielo, cubierto.

Visibilidad, buena.

Estado del mar, llana

Temperatura mínima 6 (a las 6 h.)

Horas sol durante día de ayer, 8.40

El hijo de S. E. da por terminado su viaje de boda

Coruña, (teléfono). — Han regresado de su viaje de novios don Niceto Alcalá Zamora, hijo, y su esposa.

El señor Alcalá Zamora marchó a Santiago a tomar posesión de la cátedra.

Este número ha sido visado por la censura

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas señor Cid recibió la visita del expresidente del Consejo señor Samper que fué a hablarle de varios asuntos de interés para Valencia.

Dijo el ministro a los periodistas que el sábado marchará en avión a Marruecos, para visitar Ceuta, Alhucemas y Melilla, hacerse cargo de la marcha de las obras de construcción de los puentes y estudiar el plan de obras a realizar en la zona del protectorado español.

Este número ha sido visado por la censura

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas señor Cid recibió la visita del expresidente del Consejo señor Samper que fué a hablarle de varios asuntos de interés para Valencia.

Dijo el ministro a los periodistas que el sábado marchará en avión a Marruecos, para visitar Ceuta, Alhucemas y Melilla, hacerse cargo de la marcha de las obras de construcción de los puentes y estudiar el plan de obras a realizar en la zona del protectorado español.

Gestiones para comprar petróleos

Madrid, (teléfono). — Se activan las gestiones para la adquisición de petróleos. Las gestiones que hizo Buxaderas en Rumania no han dado resultado pues se cotizan ahora a más alto precio que se fijaba en septiembre pasado.

Las gestiones de ahora no solo se hacen Rumania sino también en Rusia de donde se espera lograr precios más soportables.

Cuarenta chinos ejecutados

Londres, (telégrafo). — Cuarenta chinos han sido ejecutados públicamente en una plaza de Kharbin.

Estaban acusados de organizar un complot antijaponés.

El fin de la dictadura de Carmona

Lisboa, (telégrafo). — La prensa gubernamental, con grandes titulares, hace resaltar que mañana es el último día de la dictadura del general Carmona.

A partir de esta fecha todos los decretos, para los cuales ahora existía la libertad de publicación, han de ser sancionados después de discusión por la Asamblea Nacional.

Esta es la información oficial. La impresión particular es de una continuación como hasta ahora, ya que la Asamblea Nacional depende del general Carmona, y es segura su elección, así como la imposición de una política que será sancionada por la Cámara de acuerdo con el deseo único del Presidente.

Las cartas de Napoleón

Paris, (telégrafo). — Un millón de francos por la publicación fuera de Francia, de las cartas de Napoleón a María Luisa, ha ofrecido al Gobierno francés una Casa editora yanqui.

Esta cantidad es la misma que costaron las cartas al Gobierno.

Las cartas de Napoleón

Paris, (telégrafo). — Un millón de francos por la publicación fuera de Francia, de las cartas de Napoleón a María Luisa, ha ofrecido al Gobierno francés una Casa editora yanqui.

Esta cantidad es la misma que costaron las cartas al Gobierno.

Vuelve la Ley de Cultivos catalana al Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — El próximo día 16 se reunirá el pleno del Tribunal de Garantías para resolver en el recurso contra la inconstitucionalidad de la Ley de Cultivos votada por el Parlamento de Cataluña.

Los aprobados sin plaza de las oposiciones de Hacienda

Madrid, (teléfono). — Una comisión de opositores a las plazas de auxiliares de Hacienda ha visitado a Marruecos, a acompañado de algunos diputados, para pedirle que se les de colocación en las vacantes que se van produciendo antes de convocar nuevas oposiciones.

Maraco prometió que se ampliaría el número de plazas y que se haría una lista de colocados incluyendo a los opositores que obtuvieron determinada puntuación.

Azaña declarará seguramente esta tarde ante el Juez Alarcón

Madrid, (teléfono). — El presidente de Izquierda Republicana señor Azaña sigue recibiendo visitas de amigos y correligionarios, en cantidad tal que ha sido preciso fijar horas de recibir, limitándose a dos por la mañana.

El número de cartas y telegramas que se reciben en su domicilio es también asombroso. Se ha montado una secretaría especial para poder atender a toda ella.

Se niega a hacer declaración alguna. Solamente ha reiterado su manifestación que por ahora piensa permanecer en Madrid.

Esta tarde seguramente declarará ante el juez señor Alarcón que entiende en el sumario por el alijo de armas.

Se reúne la comisión de estudio del tunel submarino a través del Estrecho de Gibraltar

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido en el Palacio de Comunicaciones la comisión que estudia el proyecto de tunel submarino en el Estrecho de Gibraltar. Presidió el director de Telecomunicación.

Se leyó la relación de los trabajos realizados y se fijó el índice de los que han de realizarse en la próxima primavera estudiando las condiciones geofísicas y las demás características y situaciones.

Manifestaciones de John Simon

Londres, (telégrafo). — A pesar del silencio del viaje del ministro Sir John Simon, fué éste esperado por bastante público.

Como Sir John Simon no regresaba de ningún viaje oficial hasta hoy, no visitó a Mr. Mac Donald.

Particularmente ha expresado la satisfacción que le ha producido el acuerdo de Roma, ya que con la colaboración francoitaliana se asegura la labor por la paz de Europa.

Hoy ha visitado Mr. Mac Donald, con el que ha conferenciado cerca de una hora.

Después se ha reintegrado a sus actividades.

Declaración de competencia

Barcelona, (teléfono). — La Audiencia se ha declarado competente para entender en el sumario que instruye las autoridades militares contra el alcalde y concejales de este Ayuntamiento, procesados con motivo de los sucesos ocurridos el 6 de octubre.

Tal es el acuerdo que ha adoptado la Audiencia provincial, teniendo en cuenta los datos de que actualmente dispone.

En el acuerdo se ruega además a las autoridades militares que remitan a la Audiencia las diligencias practicadas en dicho proceso.

Compra de oro

Aviso importante

Solamente del día 8 al 18 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhejas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Abonamos por una onza 183 pesetas, por una de 25 pesetas 55'25; por las extranjeras, se pagará a más del doble de su valor.

Por cantidad vean precios especiales.

Por una onza del año 1724 se pagarán 1.100 pesetas.

Por una moneda del año 1871 de 100 pesetas se pagarán 1.000.

Únicamente se comprará hasta el día 18 del corriente.

Para más informes diríjense a HOTEL MIRAMAR; García Hernández, 18. Teléfono 1816.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

Vuelve la Ley de Cultivos catalana al Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — El próximo día 16 se reunirá el pleno del Tribunal de Garantías para resolver en el recurso contra la inconstitucionalidad de la Ley de Cultivos votada por el Parlamento de Cataluña.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpto: Colegio Corredores de Comercio (B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

¿Hablamos de Elche?

Hablemos de Elche. Es una tristeza hablar hoy de Elche. La que fue ciudad alegre, jovial, laboriosa, sociable, es hoy un emporio de tristeza. Perdió su alegría con las conmociones sociales; arribó su jovialidad para enfrentarse con la chabacanería. Terminó su laboriosidad por la sombra negra del hambre que ronda todos los hogares. A los hijos de Elche, nos alegra siempre hablar de Elche, pero no negamos que en la presente ocasión estamos dominados por la tristeza al tener que hablar de Elche. Ni podemos decir todo lo que quisiéramos, ni queremos decir todo lo que podemos. Al deseo primero, hemos de oponer la imposibilidad de lo segundo. Así y todo, por Elche somos capaces de hacer cualquier cosa y vamos a hablar de Elche.

Tres actividades son fundamentales en la vida de los pueblos: trabajo, convivencia y autoridad. Situamos en primer lugar la actividad del trabajo por considerarla primordial y base de los demás donde no se desarrolla la industria sobre todo, hasta los moradores. En Elche hay poco trabajo; la gente de ambula por las calles y toma el sol que es lo único que no le cuesta nada; las fábricas están abiertas, pero sin que dentro trepiden las máquinas y aún así hay apacibles burgueses que se quejan de ruidos y molestias; los trabajadores en Elche no tienen la suerte de poder cortar cupones ni pueden ser accionistas y prefieren el rugido de la polea al calor de una sies ta. Mucha es la gente de poblaciones limítrofes que encontraron en Elche el pan de cada día; muchos más serán los que vayan a buscarlo a otras tierras si los tiempos no cambian hacia la luz del Sol.

La convivencia social, esquema de toda clase de estudios universales, también ha sufrido un serio colapso. Una parte de la población está situada contra el resto de ella. De aquella parte, fabricantes, industriales, rentistas, plutócratas, políticos de Lloroux «pa bajos, beatos, fanáticos, y la grey que busca algo al amparo de la buena sombra. Frente a todos, la inmensa muchedumbre que trabaja diariamente para ganar un pedazo de pan, con los políticos y simpatizantes de democracia auténtica y los ateos y herejes. Y la convivencia, a uso y costumbre de los pocos, impuestos a los más, es imposible de practicar. «Porque no piensas como yo, vas a la calle. «Si no te sometes a mi criterio, te despidió. Difícil una convivencia que no satisfice más que a los menos y encrespa en indignación a los más. Si una era de trabajo no interviene oportunamente, los hombres se cazarán por las calles y la edad de piedra volverá a dominar y ensombrecer la belleza incomparable de Illice, el vergel levantino.

La autoridad tiene mucho que hacer en esta población. La autoridad tiene mucho que hacer, pero nada a gusto de los pocos que imponen la convivencia y reparten el trabajo. ¿Qué todo es muy negro? Es la realidad y sería una satisfacción para nosotros ocuparnos de estos temas por otros motivos. Por muy negra que sea esa es la verdad, y seguirá siéndolo por algún tiempo mientras no se imponga el buen sentido entre los que siempre dominaron por disponer hasta del cuarto poder. Es claro que esta situación alguna vez terminará. Pero entre tanto, la ciudad alegre, jovial, laboriosa y sociable sucumbe en un halo de tristeza que nadie es capaz de comprender y menos de afejar.

Deportes
CAMPEONATO AMATEUR
El pasado domingo el Gimnástico local venció en Aspe por 2 a 1, al titular de aquella población, por lo que esta victoria fuera de su casa le pone en una situación bastante aceptable para conseguir el primer puesto, nada más con vencer los dos partidos que quedan y el otro partido del Aspe, tenga un resultado normal, es seguro clasificarse.
Conque ánimo, puesto que nada difícil es y hora es ya que veamos lucir un poco el conjunto del Gimnástico. La puntuación hoy es la siguiente: Sportman Club 4 puntos; Gimnástico 2 y Aspense 0.

CAMPEONATO LOCAL
La marcha del campeonato local es completamente normal. En el primer grupo va en cabeza el Iberia, con 4 puntos, siguiéndole con dos puntos, el C. D. Jarbe y Rácing, y sin conocer aún la victoria el Arenas, conjunto éste último que a pesar de sus buenos jugadores, aún no ha podido imponerse; en su primer partido le encajaron

un GOHO, y en el último perdió por la mínima diferencia, demostración ésta que nos dice a las claras que ya va ganando terreno en los goles, porque ya no le meten tantos, aunque puntos no lleva ganado ninguno aún.
En el segundo grupo, la cosa no marcha igual, el Olimpia con cuatro puntos, es muy seguido de cerca, con tan solo un punto de diferencia por el Español, equipo este último, que siempre ha dado una sensación grande en todos los campeonatos, y es de esperar que en el actual haga lo propio. Ambos equipos no han concedido aún la derrota. En tercer lugar va el Imperial con un solo punto y después la Unión Deportiva con ninguno.

Dr. José Brotons

Medicina interna general y enfermedades de la piel

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)

Gerona, 12, 2.º

ALICANTE

Un detenido en Alquería de Aznar

La guardia civil que activa sus gestiones en busca del preso fugado hace unos días a la llegada del tren a Alicante, encontró en Alquería de Aznar en la posada de la Viuda a un sujeto vendedor ambulante de quincalla, que había armado una reyerta agrediendo con una silla al teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento y el cabo de los municipales.
Dijo llamarse Domingo Carrillo; carecía de documentación y se le encontró en billetes del Banco de España 2.575 pesetas mas 49 en plata, que dijo proceder de su negocio.
Como incurrió en contradicciones fue detenido.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 5.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 8.
«La rubia del Follies».
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«El príncipe de media noche».
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Amo a este hombre»
MONUMENTAL
Cine desde las 8.
«Milicia de paz» y «Amores de media noche».
SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30.
«Melodía de azul» y «Gangsters del aire».
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 8.
«Tarrán y su compañera».
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«La casa de Rothschild».
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Amo a este hombre»
SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30.
«En el África indomable» y «Una cana al aire».
MONUMENTAL
Cine desde las 6.30.
Jueves infantil.

MARI-DOLOR

Es la obra vivida en su ambiente

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

Teatros y Cines

KURSAAL

Para esta noche se anuncian dos grandes estrenos, «Hay hombres de suerte», producción Fox y «Delincuente», película de aventuras, en la que Richard Dix que asume el principal papel hace una interpretación simpática, en colaboración con Boris Karloff.

Mañana el film hablado en español «La herencia», magníficamente interpretado por Kay Francis, Ricardo Cortez y Gene Raymond.

COLISEUM

Hoy a petición del público volverá a proyectarse «Sucedio una noche» por Clark Gable y Claudette Colbert, que tanto éxito alcanzó en los días que se pasó.

Reflexiones de actualidad

Para los que vivimos en los pueblos, y aún creo que para los que habitan las ciudades, no ha cambiado en nada la situación política y social de España desde el advenimiento de la República.
O peor aún. La poca y beneficiosa diferencia que en los primeros tiempos notamos, ha ido transformándose y desapareciendo paulatinamente, y hoy parece que continuamos en los peores tiempos de la Monarquía.

Si un español que a primeros de 1931 se hubiese enterado de lo ocurrido en su patria, volviese a ella en estos tiempos nada notaría cambiado, principalmente en los pueblos.

Vería, como vemos nosotros, en los ayuntamientos, en los juzgados municipales y en los primeros puestos de la vida política y social de la inmensa mayoría de los pueblos, a los mismos individuos que no habiese proclamado la República, ocuparian los mismos cargos.

Antes, en esta provincia, y más particularmente en esta región, eran de Jorro Miranda o de Ruiz Valeriano, y los juzgados municipales y en los primeros puestos de la vida política y social de la inmensa mayoría de los pueblos, a los mismos individuos que no habiese proclamado la República, ocuparian los mismos cargos.
Ahora son radicales o agrarios, de Mo y a los que se han mantenido siempre con el excedente de Altea o con Torres Sala y con los restos del antiguo partido liberal de la provincia.
Son los mismos de antes los que mangonean en los pueblos; pero hoy se han hecho radicales, agrarios, o de Chaparrieta. Y la política les defienda cuando por sus atropellos caciquiles o sus negocios algo sucios tienen necesidad de influencia; y la ley se burla como cuando Jorro Miranda, Torres Orduña o Ruiz Valeriano actuaban con arreglo a sus célebres pactos...

Y si de las regiones saltamos a las capitales de las provincias, tampoco hallamos diferencia con los tiempos de la Monarquía.
Verdad es que, en algunos que conocemos muy bien, los mismos que están al frente de los Ayuntamientos son los que en tiempos de la Dictadura, para hacer méritos, sin duda, comulgaban públicamente y sacaban en hombros a los santos, en las procesiones que menudeaban. Esos mismos el

12 de abril del 31 votaron y se hicieron votar como monárquicos, y algunos que conocemos, el 15 del mismo año enarbolaban la bandera republicana y se hacían progresistas primero, después republicanos demócratas, luego de la derecha regional, escribían a Morata y prometían sus votos a Chaparrieta. Y éstos son los que medran en los pueblos, y a los que atienden en la capital de la provincia aunque en sus respectivos Ayuntamientos la administración sea de lo más caudico.

¿Qué importa el bienestar de los pueblos y las advertencias y llamadas de los verdaderos republicanos y de las gentes honradas? Lo que importa, lo que se quiere son votos, sin mirar de dónde ni cómo vienen. Como decía no sé quien del dinero, que no oía, los votos tan poco huelen aunque a cambio de ellos se haya destruido la paz y el bienestar de un pueblo, en beneficio de unos cuantos vividores y chanchulleros de la política...

Lo único que sostiene nuestra ilusión y nuestra esperanza es la evidencia de que un gobierno no encarna la institución más que cuando sinceramente la siente; España, sabrá escoger y elevar, en un futuro no muy lejano a los que se han mantenido siempre al margen de maridajes que denigran la moral para el pueblo, sino que se oponen y a los que lo aceptan, sino que son los mismos que, en un arrebato de honradez y virilidad, no se vergüen para escupir a la cara de los traidores, si es que éstos, sin avergonzarse de su conducta poco limpia y nada republicana, se atreven (que no tienen fuerza moral para ello) a levantarla ante personas de sentimientos y de acciones verdaderamente republicanas. ¡Esperemos!

Un Maestro Nacional

Trabajo

En la Alianza Española necesitan Agentes. A sueldo o comisión.

La Alianza Española, Asociación Médico Quirúrgica, con servicio de entierro.

Pl. y Margall, 11, 1.º izquierda. Teléfono 2123.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Justicia social derechista

Todos los ciudadanos españoles recordarán la campaña realizada por la reacción en mítines y carices murales pretendiendo desprestigiar la legislación social de la República y a sus gobernantes.

Con el dinero arma poderosísima, que por desgracia no poseemos los obreros, inundaron Capitales y aldeas con sus famosos carteles de «Votad a las derechas obreras, si esto hacéis tendréis trabajo pan y bienestar en vuestros hogares etc., etc.»

Dolorosamente por causas que no son momentos de señalar, estas derechas alcanzaron mayoría de Diputados el 19 de Noviembre del año 33 y por consecuencia gobiernan a España desde esa fecha.

La experiencia no puede ser más fatal para el proletariado. En los momentos que podían llevar a la práctica sus promesas, hacen todo lo contrario, su labor diaria es anular bases de trabajo, despedir obreros a su antojo, sin respetar derechos adquiridos durante muchísimos años en empresas del Estado y particulares, donde colocan a quien les da la gana, pagando además pagas extraordinarias a los altos empleados (cosa que no se critica) sino que resalta la injusticia que supone el eliminar de estos beneficios a los obreros que todo lo producen y que de todo son los más necesitados.

Seguramente que las pretensiones de las derechas son castigar duramente a todos los obreros que no ingresen en los sindicatos amarillos. Apañados están, si es que creen que el proletariado español va a desertar de las centrales sindicales que lucharon durante toda su vida por alcanzar los beneficios que la segunda República les concedió y las derechas les están quitando. ¿Para cuando dejan las derechas, la aplicación o concesión de tanto bien que iban a proporcionar durante los siglos que rigieron los destinos de España lo vayan a realizar ahora?

Con sus prédicas no pudieron engañar ni engañarán jamás a los obreros conscientes; todavía conservan las cánticas que la nefasta monarquía gobernada por esas derechas les infundió en multitud de ocasiones.

Los obreros recordamos la frase de un personaje significado de derechas que dijo que para remediar el paro obrero, había que sacar el dinero de donde fuera. Transcurrió mucho tiempo desde que esto se dijo y desgraciadamente para los obreros parados nada se hizo ni se hace seguramente. Demasiado sobemos los obreros que los únicos capaces de hacer algo en este sentido y en todos los que den algo de lo mucho a que tenemos derecho son otros hombres.

Cartera de Sociedad

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo don Félix Navajas, Teniente del Regimiento número 4 de línea.

Celebramos su pronto y total restablecimiento.
—Regresó de Madrid el ingeniero director de Vías y Obras provinciales, don Luis Prats.

—Con su distinguida esposa regresó de Valencia nuestro querido amigo el doctor don José Espuch Ripoll.

—La joven y bondadosa señora doña Pilar Beltri, esposa de nuestro particular amigo don Miguel Pujalte, ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Nuestra felicitación a los venturosos padres.
—Llegó de Madrid, acompañado de su distinguida familia, para pasar, como en inviernos anteriores, una temporada en nuestra ciudad el ilustre músico don Ricardo Villa, director de la Banda Municipal de la capital de la República.

—AGENTE GENERAL para Alicante y su provincia lo desea importantísima Compañía de seguros de Incendios, Accidentes y Transportes, con cartera y buenas condiciones de producción.

Ofertas por escrito, con toda clase de detalles dirigidas a «SEGUROS», Hotel Monleón, Alicante.

—La distinguida señora doña Salud Sirvent, esposa de nuestro querido amigo don José Aznar Hernández, ha dado a luz una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en absoluto satisfactorio estado.

Nuestra cordial felicitación a los venturosos padres.
—Ha regresado a Madrid con su distinguida esposa, el eminente doctor don Antonio García Tapia.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Ramón Rico, de La Algueta.

—El Doctor Carlos Schneider San Román, Jefe de Bacteriología por oposición del Instituto Provincial de Higiene y el Doctor Ramón Puig del Laboratorio del Hospital Provincial tienen el honor de poner en conocimiento de la clase médico-farmacéutica y del público en general, que desde el día primero de Enero de 1935 han acordado deshaer la sociedad que con el nombre de «Laboratorio Schneider-Puig» venía funcionando desde hace dos años.

A partir de esa fecha cada uno de estos dos señores dirigirá su respectivo Laboratorio: el Dr. Schneider en el Paseo de los Mártires número 1 3.º izquierda y el Dr. Puig en su Farmacia de la calle de Bailén, donde están a disposición de sus clientes.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Un cazador muerto en el campo

En Biar han encontrado algunos vecinos en el campo en el lugar conocido por Cabezo Gordo el cadáver de un hombre. Identificado ha resultado ser el de José Saens vecino de Campo de Mirra que salió el día 4 de su pueblo para pasar unos días con un amigo de Biar. Debía pretender cazar durante el camino pues llevaba escopeta y al pretender subir a un olivo, al pie del cual ha sido encontrado, debió dispararse la escopeta hirriéndole el disparo en el costado izquierdo cerca del corazón.
El informe de los médicos es de que la muerte debió ser instantánea.

¡Gran revolución!

La que efectuará la casa sueca HUGIN en España por su moderna, práctica y en suma económica

Registradora HUGIN
Delegado ex-lusivo para Alicante y su provincia
ENRIQUE MASIA
CASETA FONDETA
ALICANTE



Ni Callos Ni Sabañones
¡Pies sin callos, pies sin sabañones; pies sin molestias! Usted puede tenerlos de una manera fácil, segura y al instante. Solo es necesario aplicar los Saltratos Rodell al agua que la misma tenga un aspecto lechoso y al punto se desprende de ella abundante oxígeno con el cual se obtiene una maravillosa curación. Los callos se resquebrajan de tal modo que se pueden arrancar de raíz; las callosidades se suprimen fácilmente y las rozaduras y sabañones desaparecen. También se logra la reducción de las hinchazones lo que permite usar zapatos de un número más pequeño y andar todo el día o bailar durante una noche entera sin el menor cansancio.
Los Saltratos Rodell se venden bajo garantía en todas las farmacias, Centros de específicos, droguerías y perfumerías. El precio es insignificante.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Alicante

CONVOCATORIA DE OPOSICIONES PARA PROVEER UNA PLAZA DE AUXILIAR Y OTRA DE ASPIRANTE

Condiciones de oposición para proveer una plaza de Auxiliar y otra de Aspirante de la Cámara Oficial Agrícola de Alicante, dotada de Auxiliar con el haber anual de 3.600 pesetas y la de Aspirante con el de 1.800 pesetas también anuales.

- 1.º Ser español y varón, no tener defecto físico que le imposibilite para el trabajo burocrático, estar en pleno goce de sus derechos civiles y acreditar su buena conducta y si hubiese estado empleado, presentar los certificados correspondientes.
- 2.º Solicitar ser admitido a estas oposiciones en escrito dirigido al señor Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Alicante, domiciliada en esta Capital, Casafanos 24, hasta el día 10 de Febrero de 1935.
- 3.º Los programas de las oposiciones están a disposición de los solicitantes en las Oficinas de la Cámara Casafanos 24.

Las oposiciones se celebrarán en la fecha y local que al efecto se determinará de un plazo que no será menor de tres meses, después de vencido el concedido para solicitarlas.

Pérdida

Rueda completa «Firestone» coche Opel, salí Alicante domingo a las 12 llegando a Valencia 5 y media tarde. Se gratificará a quien la presente. Razón: Alfonso el Sabio 39 2.º Alicante.

Visado por la previa censura

MARI-DOLOR

Obra de emociones fuertes

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Lea EL LUCHADOR

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.º dcha - ALICANTE, Tel. 1985

Lea EL LUCHADOR

DOCTOR ISIDORO PLANELLES
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

Leyes y normas antiguas en las dependencias de los puertos

El progreso de los pueblos exigen una nueva legislación en sus leyes y normas, por que se rigen, en todo el engraje de la vida política, social, económica y administrativa, que se ajusta a las necesidades de la vida moderna; siendo en la actualidad el tiempo el primer factor oro

Al implantarse nuestra República Democrática de Trabajadores, regida por hombres netamente republicanos, los marinos civiles, sentimos la necesidad de contribuir con nuestros conocimientos y tecnicismo, para que la España naciente, que ellos se proponen instaurar sea justa y perfecta, y desde ese día, que recabamos la libertad con nuestra Subsecretaría de la Marina Civil, seguimos nuestra labor dando cada uno lo que la vida del mar y países visitados le han enseñado.

La Marina Civil que está supeditada a la Autoridad de Marina, Aduana, Sanidad y Junta de Obras de Puerto, precisa, con la mayor urgencia, que todas estas entidades simplifiquen sus leyes y normas en que hoy se desmenuan, para quitarles a los oficiales de los barcos deberes y molestias, que solo sirven para entorpecer el tránsito marítimo y sus industrias.

Las delegaciones marítimas sólo deben exigir que el Roy vaya, escrupulosamente bien despachado y tener un servicio permanente para atender, como primera autoridad del Puerto, a todas sus necesidades; también debe ser modificada, democráticamente. La Junta Local de Particaje: La Aduana debe de simplificar los manifiestos, al venir del extranjero, en uno sólo parcial, con solo cinco columnas, número de buños, contenido peso, origen y receptor; dando las mayores facilidades a los barcos en sus operaciones: La Sanidad solo debe exigir la Patente y cuando se viene del extranjero una lista de la carga que lleve el barco para su destino, haciendo constar el número de buños, contenido, origen y receptor; con un servicio permanente: La Junta de Obras de Puerto, debe ser modificada, democráticamente, como lo exige la Constitución de nuestra República, para que todos los proyectos y proposiciones sean discutidos con la mayor moral en beneficio de la Navegación y Puerto: a esta Junta se le debe facultar para resolver, como Tribunal de Justicia cuantos conflictos sociales, económicos, se presenten en el Puerto.

Mis proposiciones son concretas y limitadas, pero estoy dispuesto a dar más explicaciones, aclaratorias, si se me piden, porque mis años de mar me han hecho ver en los países que he visitado leyes y formas, prácticas, tan simplificadas que en Inglaterra se da el caso que el Manifiesto de carga, para la Aduana, es una hoja de papel en blanco con el número de buños y contenido, la fecha y firma del capitán, y yo, invito, al que quiera vivir del mar, cuanto declare es cierto (porqué nosotros hemos de seguir dentro de estas anticuadas leyes y costumbres que tanto nos desfavorecen y perjudican? Las necesidades de la vida moderna to exigen y solo el Gobierno de la República es el que debe resolver.

T. FURIO

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Donativos de juguetes recibidos en Unión Republicana Femenina

Bazar X, 4 juguetes; Casa Rico, 36; Casa Navarro, 6; Un republicano, 4; La Ciudad de Roma, 7; Nuevo 66, 21; Casa Mora, 2; doña Francisca Ruiz, 2; doña Adelfa Blasco, 5; señoritas Lola, Isabel y Rosa López, 3; doña Gertrudis Cazorla, 3; Casa Espiá, 1 abrigo; doña Esther Gomis, 5; juguetes; Uno de la F. U. E., 2; señora de Fajardo, 2; señora de Estela, 2; Rodes Fajardo, 10; Antonio Gutierrez Luques, 3.

Associació Protectora de l'Ensenyança Valenciana

El Consell General Ordinari celebrat per l'Associació Protectora de l'Ensenyança Valenciana i que tingue lloc el passat diumenge dia 6 dels corrents al Saló de Regines de Lo Rat Penat va nomenar el següent Consell Directiu:

President, Antoni Tarin i Sales. Segon President, Emili Beut i Benguer. Secretari, Vicent Vilaplana i Roig. Segon Secretari, Albert Alcantarilla Carbó. Tresorer-Comptador, Leopold Martí nec i Vidal. Arxiver-Bibliotecari, Robert Meréder i Molina. Vocal Primer, Carles Salvador i Jimeño. Vocal Segon, Enric Navarro i Borrás. Vocal Tercer, Ismael Rosselló i Zurriaga.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Oposiciones 250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad

Con 3000 pesetas. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo. Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia. Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda.

Informes: Torrijos 33 1º de 3 a 5.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende

SE ALQUILAN

... Pisos amueblados

RAZON: Pensión Royal Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Preparación para la SEGUNDA ENSEÑANZA y CARRERA DE COMERCIO por profesorado especializado

por profesorado especializado Teléfono 2031

Arte y artistas

Un estreno

MONUMENTAL Probablemente el próximo domingo en el Monumental y por la Compañía titular de este teatro que dirige Paco Hernández, se estrenará la comedia dramática en dos actos, en lengua vernácula, «Mari-Dolor», original de nuestro compañero de redacción, Francisco Carratalá.

Es la segunda producción teatral de nuestro compañero, mas intensa que su anterior, de tensión dramática suficiente para interesar al público que ha de seguir intriguado el desarrollo de la trama, la pobre vida de una mujer martirizada por su propio corazón y su destino.

Auguramos un éxito rotundo a nuestro compañero, y a la compañía que ha de vivir las angustias de «Mari-Dolor».

MARI-DOLOR P. onto, muy pronto Compañía de Comedias Valencianas en el Monumental

Movimiento del Puerto LLEGADOS

ANBOTO MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

VICENTE LA RODA, español, de Melilla y Orán con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

BOJAN, sueco, para Arzew, con madera en tránsito, de RAYMUNDO.

VICENTE LA RODA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ANBOTO MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

El Piso de las Pielés

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 centimos.

Gran surtido de abriguitos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivócase San Vicente 32. 1.º

SU JUVENTUD Y SU VIDA SE PROLONGARA CON LA MEDICACION VEGETAL ZUMO de AJOS «PROQUFA»

NO TIENE OLOR NI SABOR DE AJO... FORTIFICA TODO EL ORGANISMO. Combate y cura toda clase de ULCERAS y LOMBRICES INTESTINALES el mal de piedra, CALCULO, ASMA, CATARROS y DISTINTAS ENFERMEDADES INTESTINALES, incluso la TENIA (Solitaria) Constituye un remedio excelente contra la ARTERIO-ESCLEROSIS.

Surte efectos maravillosos en las dolencias siguientes: DEBILIDAD ESTOMACAL Y DESORDENES EN EL MISMO, TOSAFONIA, CATARROS CRONICOS INTESTINALES, SUDORES DE LOS TUBERCULOSOS, FIEBRES INTERMITENTES, DIABETES, GOTA, REUMATISMO, EXTREMIMIENTO, RINONES, VEJIGA, BILIS, COLICO, HIGADO etc.

AFIRMAMOS QUE NO EXISTE ESTADO DE SALUD EN QUE ZUMO de AJOS no pueda reportar algún bien. Su probada acción vitalizadora sobre las enfermedades descritas, no tiene rival.

De venta en Farmacias y en el Centro Farmacéutico, Gerona, 20 EN VALENCIA, Ramón Ortiz Bou, Luria 10 teléfono 11406

DEPORTIVAS Sucesos Audiencia

LOS QUE NO PAGAN Don Juan Sánchez Gómez, encargado del Hotel «Monleón», se presentó en la comisaría, denunciando que un tal Julio Galvañ Carbonell de 32 años, pintor, se ausentó del Hotel negándose a pagar 106 pesetas, importe de nueve días de estancia.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

DESAPARECIDOS En la Comisaría se presentó denuncia para averiguar el paradero de la joven Antonia Sánchez Moltó de 29 años, que en el día de ayer desapareció del domicilio paterno.

¿DONDE ESTAN LAS PESETAS? Doña Verónica Román, con domicilio en Navas, 44, denunció que habiendo dejado en una de las habitaciones de su casa y debajo de una caja 100 pesetas, cuya operación no pudo ver los cambios tan bruscos de temperatura, que una sirvienta, que sólo sabe se llama Marcelina; sospecha sea ésta, la autora de la desaparición de las 100 pesetas, pues coincide con que el mismo día desapareció la sirvienta.

Granja Avícola «Trebol» Vindecans (Barcelona) Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para cría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control oscoscópico.) Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros. Alfonso el Sabio, 36 (Telef. 1275), ALICANTE.

Sociedad de Seguros Mútuos contra incendios de edificios de Alicante CONVOCATORIA

Con arreglo a lo prevenido en los artículos 30 y 31 de los Estatutos por que se rige esta Mútua se convoca a Junta General ordinaria a todos los inscritos en esta Sociedad, para el día 24 de Enero actual a las doce horas en el domicilio social, calle de Gerona número 4, piso segundo, en donde darán expuestos los estados y cuentas del ejercicio finalizado. Memoria ecétera, para su examen por los señores mutualistas.

Alicante 7 de Enero de 1935.—El Secretario, Vicente Sorribes.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig -ALICANTE.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

El mejor purgante Agua de CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1'25

Peñidos Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y Droguerías

PASTILLAS DE CAFÉ Y LECHE

REPRESENTANTE: R. Carbonell Santacruz

Despacho: J. Costa 2 Teléfono, 1336 ALICANTE

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO DONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sgta 59 Alicante

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ, 46

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELICHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2, antigua Diputación.

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1.entº.-Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American Bar — Café — Paseo de los Mártires —

Cartelera de cines Ideal

Avenida de Torrija Permanente 6:30 tarde PARA HOY

El príncipe de media noche

Central

Avenida Méndez Núñez Permanente 6 tarde PARA HOY

Amo a este hombre

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde PARA HOY

Amores de media noche y Milicia de paz

Butaca 40 céntimos